Verslag van de Informatie avond Open Monumentendag 2006

woensdag 15 maart, lokatie De Nachtegaal

Aanwezig:

Leentje Adriaans

Aktie Comité O-W-Middelbeers

Rian Govers


idem

Cees Kemps


idem

Frans Vogels


BV De Heikneuters

Rinus van Beers

idem

Jan van de Schoot

BV Sint Joris

Jan Lips


idem

Jan Waalen


BV Straten

Leo Rooijackers

De Bollen

Wilma van Agt

BV De Nachtegaal

Henk van Summeren

idem

Afgemeld, met verzoek op de hoogte gehouden te worden:

Pinksterfeesten Westelbeers

Jeugdzorg Spoordonk

BV Rond de Torre

O.V.O. 

Stichting Jeugdvakantie Oostelbeers ziet geen mogelijkheid deel te nemen

Leon Vingerhoeds: geen bericht ontvangen

Leden comité OMD:
Arno van de Schoot, voorzitter

Toon Bullens

Piet van Boxtel

Jan van Vroenhoven

Jan Hems

Hanneke van de Bogaart

Raymund van de Wal

Jacques Klaassen

Jan Suijkerbuijk

Arno van de Schoot, voorzitter van het Comité Open Monumentendag Oirschot, heet de aanwezigen hartelijk welkom. In 2006 wordt voor de 20e keer de landelijke Open Monumentendag georganiseerd en Oirschot heeft al die jaren hieraan meegedaan. Jaarlijks wordt door het landelijk comité een thema bedacht en vanwege het 4e lustrum is dit jaar  gekozen voor het thema: FEEST. De plaatselijke comités kunnen hieraan zelf een invulling geven.

Naast een aantal monumenten die ieder jaar tijdens OMD zijn geopend (Petruskerk, raadhuis, boterkerk, Oude Kerkje), worden afhankelijk van het thema andere activiteiten georganiseerd. Dit jaar willen we op zondag 10 september op diverse lokaties het thema FEEST tot uiting brengen. Uitgangspunt zijn de in het verleden gehouden (buurt)kermissen. Vandaar dat niet alle buurtverenigingen zijn uitgenodigd, maar juist die organisaties, waar kermis werd (en wordt) gehouden.

Toon Bullens gaat vervolgens nader in op het thema. Bij monumenten denk je vooral aan gebouwen. Maar ook oude, verdwenen ‘feesten’ zijn in overdrachtelijke zijn als monumenten te beschouwen. Vele feesten hadden een religieuze achtergrond. De hele buurt liep uit bij bijv. een bruiloft of een priesterfeest van een buurtgenoot. Maar ook de buurtkermis vormde een jaarlijks hoogtepunt. Op deze manier is het idee ontstaan om de buurtschappen er bij te betrekken en met hen tijdens OMD een ouderwets feest te organiseren, zonder moderne high-tech, maar terug naar de basis. Buurtschappen kennen vaak een oude traditie, het ontstaan ervan is al reden om feest te vieren. Iedere buurt heeft iets eigens, een eigen identiteit.

Het thema ‘feest’ is een prima aanleiding om activiteiten te organiseren, waarbij ook de jeugd betrokken kan worden. De sfeer van vroegere feesten en vermakelijkheden dient opgeroepen te worden. Te denken valt aan het maken van muziek met potten en pannen, behendigheidspellen(zaklopen, ringgooien), tekenen, schilderen, optreden van een clown of het rijden op een pony, snoepgoed uit grootmoeders tijd en een ijsco uit een ouderwetse ijscokar. De invulling laten we graag over aan de buurtschappen!

Om de kinderen (en met hen de ouders en/of grootouders!) te stimuleren om de diverse locaties te bezoeken is gedacht om een strippenkaart te ontwikkelen. Vervoer tussen de locaties kan door middel van huifkarren.

Reacties van de aanwezigen:

· bij de definitie van ‘monumenten’ denken we toch aan iets anders ! (J. Lips)

T. Bullens antwoordt dat een oud gebouw (kapel o.i.d.) de aanleiding kan zijn om daaromheen een (buurt)feest te organiseren. Het gebouw vormt dan het middelpunt.

· kies enkele monumenten en organiseer daar de activiteiten (L. Adriaans)

Het OMD wil niets opleggen. Uitgangspunt was de buurtkermis als ‘monumentaal’ feest. Maar misschien kunnen organisaties gezamenlijk iets op touw zetten.

· scholen erbij betrekken om bijv. een Vlaamse Kermis te organiseren. Oude kinderspelen op het plein bij het oude kerkje in Middelbeers (C. Kemps). Onderdelen van de Vlaamse kermis uit te zetten op diverse lokaties. 

Het OMD stelt dat het basisonderwijs over het algemeen goed bereikbaar is voor activiteiten. 

· mogelijke ideeën: losschieten van de bruid (Westelbeers), carnaval (Heikneuters), boerenbruiloft (St. Joris)

· er bestaan plannen om vanaf 2007 Straten-kermis nieuw leven in te blazen. Wellicht aanleiding om eerste aanzet hiertoe te maken tijdens OMD 2006 

· samenwerking zoeken met Rijvereniging, gildes

Het OMD laat iedereen vrij om samenwerking te zoeken met anderen.

In het algemeen kan gesteld worden dat de bereidheid aanwezig is om aan OMD 2006 mee te werken. Overleg met de achterban is nodig om tot een definitief besluit te komen en in eigen kring ideeën te ontwikkelen.

Het comité OMD zorgt voor de volgende punten:

· contact met de gemeente

· vervoer tussen lokaties (huifkarren?)

· evt. vergunningen worden door OMD aangevraagd (snoepkraam? Huifkarren?) Indien huifkarren worden ingezet zal vooraf contact opgenomen worden met de politie.

· p.r. via OMD en VVV

· tijdens het weekend geldt een collectieve W.A. verzekering van de OMD

· elke buurtschap krijgt een vast contactpersoon uit het comité OMD

· tijdens het weekend bemant het OMD één of twee informatiepunten 

· tentoonstelling in Oude Kerkje

· verzorgen boekje over ‘Feesten in Oirschot’.

Het totale budget van het Comité OMD bedraagt ca. € 2000,-. Verdeling van het budget is afhankelijk van de ingebrachte ideeën en de daaruit voortvloeiende kosten. Vanwege het beschikbare budget, waarvan ook een aantal vaste kosten betaald moeten worden, wordt eenieder gevraagd op een creatieve manier hiermee om te gaan (bijv. sponsoring van materialen o.i.d).

Jacques Klaassen doet tenslotte de aanbeveling om de achterban te enthousiasmeren met de plannen om er een ‘feest’ van te maken.

In april wil het Comité OMD het programma opstellen en dus weten welke organisaties definitief meedoen. De vervolg bijeenkomst wordt dan ook vastgesteld op 

woensdag 19 april 2006, lokatie De Nachtegaal, aanvang 20.00 u.

Tijdens deze bijeenkomst kunnen de deelnemende organisaties hun ideeën over de invulling van het programma ontvouwen en kan er onderling afstemming plaatsvinden.

Hierbij bent u van harte uitgenodigd op woensdag 19 april a.s.

Niets meer aan de orde zijnde wordt de vergadering gesloten.

JS, 20-3-2006

